
 

Мастер - класс по конструированию из бумажных цилиндров 

"Зайчик". 

Цель: обучение изготовлению игрушки (елочной) из бумаги. 

Программное 

содержание.                                                                                                                               

 Закреплять умение придавать листу бумаги цилиндрическую форму и создавать из 

цилиндров различные игрушки. Придавать поделке определённый образ, украшая её 

вырезанными мелкими деталями. Закреплять знания о диких животных и 

особенностях их внешнего вида зимой. Развивать эстетический вкус, 

самостоятельность, творческую инициативу. Воспитывать любовь и доброту к 

животным.  

 

Оборудование и материалы:  

Елочка искусственная, готовая игрушка зайчика, бумага белая, ножницы, клей, 

простой карандаш, шаблон, образцы технологической последовательности, салфетки, 

петелька из белой нитки,  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Этапы изготовления поделки:  

 

1 этап:                                                                                                                                                                    

Педагог загадывает ребёнку загадку и предлагает сделать игрушечного зайчика на 

ёлку. 



Что за зверь в лесу густом  притаился под кустом?                                                                    

Длинноухий, косоглазый.                                                                                                                                     

Не заметишь его сразу.                                                                                                                                       

И кого он так боится?                                                                                                                         

Может, волка иль лисицу?                                                                                                                            

Это кто такой трусишка?                                                                                                                                                                                   

Ну, конечно же, … (Зайчишка) 

 

2 этап: 

 Рассматривают готовую игрушку - зайчика. (из каких частей состоит. что больше 

(меньше), сколько лап, из чего сделаны глаза. нос) 

3 этап: 

Предложить выбрать полоски для туловища и головы. Свернуть и склеить из них 

цилиндры. 



 

4 этап:  

Верхнюю часть цилиндра - туловища сплющить и склеить. 

 



5 этап: 

Склеить туловище и голову. 

 

6 этап:  

 Сложить полоску шириной 1,5 см пополам и перерезать по сгибу. У получившихся 

деталей срезать в верхней части и закруглить углы - это ушки. 



 

7 этап: 

 Приклеить ушки к цилиндру - голове. 

 

8 этап:  



Аналогичным образом сложить две другие полоски и перерезать их пополам. Все 

четыре части склеить в виде капельки - это лапки зайчика. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

9 этап: 

Приклеить лапки к туловищу слегка отогнув края. 

 

10 этап: 

Взять последнюю полоску согнуть и перерезать пополам. Одну часть склеить 

капелькой - это хвост. Приклеить сзади. 

 



 

11 этап: 

При помощи шаблонов ребёнок рисует простым карандашом глазки и мордочку, 

вырезает и приклеивает  на голову. 

 

 

 

 

 

 



 

 

У зайчонка всё в  порядке:                                                                                                                         

Хвост, улыбка, ушки, лапки...                                                                                                                     

Он послушно праздник ждёт,                                                                                                                      

Дед Мороз к нему придёт! 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Мастер - класс по изготовлению ёлочной игрушки лисички из бумажных конусов 

разной величины. 

 

Цель: учить детей изготовить игрушки из бумажных конусов. 

 

Программные задачи: 

- вызвать интерес к конструированию; 

- формировать представление о способе конструирования конуса из полукруга; 

- формировать умение планировать деятельность; 

- развивать мелкую 

моторику рук; 

- развивать творческое 

воображение. 

Материалы: 

1/4 часть круга диаметром 

25 см оранжевого цвета;                       

1/4 часть круга диаметром 

15см. оранжевого цвета;         

кусочки бумаги черного  и 

зелёного цвета;                                                                                        

3полоски оранжевого цвета 

шириной 1, 5 см. и длиной 

20см,                                                          

полоска шириной 3 см и 

длиной 10 см;                                

клей; ножницы; карандаш, 

фломастеры.  

Этапы изготовления 

игрушки: 

1 этап: 

Педагог предлагает ребёнку узнать что они будут делать, отгадав загадку: 

 Рыжая плутовка                                                                                                                                 

Спряталась под ёлкой.                                                                                                                                    

Зайца ждёт хитрюга та.                                                                                                                                     

Как зовут её? … (Лиса) 

Рассматривают готовую игрушку - лису. (форма, размеры). Педагог предлагает 

ребёнку выбрать из каких заготовок какая часть изготавливается. 



 

2 этап: 

Ребёнок с помощью взрослого сворачивает и склеивает два конуса (большой и 

маленький) из четвертинок кругов. 

 



 

3 этап: 

Взять полоску оранжевой бумаги, свернуть пополам и перерезать по линии 

сгиба. Одну часть отложить, а вторую ещё раз свернуть пополам и 

перерезать. У получившихся прямоугольников срезать верхние уголки - это 

ушки лисички. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4 этап: 

Соединяем конус голову и конус туловище, слегка обрезам его сверху для более 

удобного приклеивания. 



 

5 этап: 

К конусу -- голове приклеить заготовки- ушки. 

 

 

6 этап: 



Вырезаем из кусочков чёрной и зелёной бумаги нос и глаза, приклеиваем их к голове. 

 

 

 

 

 



7 этап: 

Берём две полоски оранжевого цвета, сворачиваем их пополам и перерезаем по линии 

сгиба. Получившиеся четыре полоски сворачиваем "капелькой" и склеиваем. Это 

лапки лисички. 

 

 

 

8 этап: 

Приклеить лапки к конусу - туловищу. 



 

9 этап: 

Берём оставшуюся полоску срезаем и закругляем уголки в одной части - это 

хвост. При помощи ножниц педагог помогает ребёнку чуть завернуть хвост. 

Ребёнок приклеивает хвост. 

 



 

 

10 этап: 

Приклеить заранее заготовленную петельку. 

 



 

11 этап: 

Фломастером ребёнок дорисовывает точки на мордочке, коготки на лапках. 

 

 

 

 

Игрушка на ёлку своими руками готова. 



 

 

Не узнали вы лису? 

Я живу в густом лесу. 

Платье рыжее надела 

И пришла сегодня смело 

К вам сюда, на елку я. 

Очень рада вам, друзья! 

 


